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επιτρέπουν την είσοδο
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Από αποτυχία σε αποτυχία και από αναβολή σε αναβολή πηγαίνει η
«εγκατάσταση» της ΟΠΠΙ στα πανεπιστήμια, που θα περιπολούσαν
στους χώρους των πανεπιστημίων, με την υπουργό να επιμένει
στην εφαρμογή του μέτρου· είναι πρόθυμη «να σπάσει αυγά στην
εκπαίδευση», είπε πρόσφατα.

5 Σεπτεμβρίου εμφανίστηκε, τελικά, η πανεπιστημιακή αστυνομία
στην Πανεπιστημιούπολη του Ζωγράφου, εν μέσω εξεταστικής για
τους/τις  περισσότερους/-ες  φοιτητές/-τριες,  με  στόχο  να  μη
συναντήσει  σοβαρές  αντιδράσεις  λόγω  της  απουσίας  των
περισσότερων,  που  διάβαζαν.  Ωστόσο,  για  άλλη  μια  φορά  οι
προσδοκίες  του  υπουργείου  διαψεύστηκαν,  αφού  φοιτητές  και
φοιτήτριες ήταν εκεί για να υπερασπιστούν τα κεκτημένα τους,
το άσυλο, το δικαίωμα στον φοιτητικό συνδικαλισμό και την
ακαδημαϊκή ελευθερία.

Τα  συλλαλητήρια  στο  κέντρο  της  Αθήνας  συνεχίστηκαν  με
αξιοσημείωτη συμμετοχή από τους φοιτητές και τις φοιτήτριες,
παρά την παρουσία της αστυνομίας και την ένταση της καταστολής
και της βαρβαρότητας. Τελικά, η ΟΠΠΙ δεν κατάφερε να μπει στην
πανεπιστημιούπολη του ΕΚΠΑ…

Στη Θεσσαλονίκη, η πραγματικότητα ήταν για άλλη μια φορά ακόμα
πιο σκληρή, αφού το βράδυ της 17ης Σεπτεμβρίου δυνάμεις των
ΜΑΤ  επιτέθηκαν  με  χημικά  και  αύρες  σε  πέντε  χιλιάδες  (!)
κόσμου που παρακολουθούσε συναυλία του Θανάση Παπακωνσταντίνου
στην Πανεπιστημιούπολη του ΑΠΘ στο πλαίσιο φεστιβάλ ενάντια
στην πανεπιστημιακή αστυνομία. Κόσμος που ήταν εκεί για να
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δείξει την αντίθεσή του στις πολιτικές της κυβέρνησης, αλλά
και  οικογένειες  με  μικρά  παιδιά  που  απλώς  θέλησαν  να
παρακολουθήσουν  μια  συναυλία,  βρέθηκαν  μέσα  σε  λίγα  λεπτά
θύματα των ΜΑΤ, στο έδαφος, προσπαθώντας να αναπνεύσουν και
υπό  τον  σοβαρό  κίνδυνο  να  ποδοπατηθούν  λόγω  του  απόλυτου
πανικού που επικρατούσε.

 

«Ανεπαισθήτως έμειναν απ’ τις σχολές απέξω»…

 

Στο πλαίσιο του πλήρως τεταμένου κλίματος, η κυβέρνηση και το
υπουργείο ΠΡΟΠΟ διέρρευσαν μέσω της Καθημερινής δημοσίευμα που
υποστήριζε ότι η ΟΠΠΙ αποσύρεται προσωρινά. Η ΕΛ.ΑΣ. διέψευσε
το παραπάνω δημοσίευμα – αν και όχι με κατηγορηματικό τρόπο,
αλλά κάπως «χλιαρά». Στο πλαίσιο του αλαλούμ που επικράτησε,
κυκλοφόρησαν  και  φήμες  σχετικά  με  περιπολίες  της  ΟΠΠΙ
περιμετρικά  των  campus  και  όχι  εντός  αυτών.

Οι  συνελεύσεις  και  οι  συγκεντρώσεις  συνεχίστηκαν  και  τις
επόμενες μέρες τόσο στην Αθήνα όσο και στη Θεσσαλονίκη, με τον
Σύλλογο Εργαζομένων στην Έρευνα και την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση
αλλά και την Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και
Ερευνητικού  Προσωπικού  να  εκφράζουν  τη  στήριξή  τους  στους
φοιτητικούς συλλόγους και την πλήρη αντίθεσή τους στον νόμο
περί πανεπιστημιακής αστυνομίας.

Όμως  τα  γεγονότα  δε  σταματούν  εδώ.  Λίγες  μέρες  αργότερα,
δυνάμεις της ΟΠΚΕ εισβάλλουν στις παλιές φοιτητικές εστίες του
ΕΜΠ στην Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου για να εξαρθρώσει κύκλωμα
διακίνησης ναρκωτικών –στο οποίο μάλιστα συμμετείχε και δόκιμη
αστυνομικός– και εφαρμόζουν το δόγμα του νόμου και της τάξης
όπως κάθε άλλη φορά: ξηλώνουν πόρτες στα δωμάτια όπου μένουν
οικότροφοι, τους/τις οποίους/-ες μάλιστα δένουν! Σαν να μην
υφίστανται  άλλα  χρόνια  προβλήματα  στο  συγκεκριμένο  κτήριο
(ελλείψεις  προσωπικού,  προβλήματα  στην  ύδρευση,  ελλιπής
σίτιση, ανθυγιεινές συνθήκες διαμονής) και σαν να μη γνωρίζει



η πρυτανεία και η οικεία αστυνομική διεύθυνση για τα ζητήματα
παρουσίας συμμοριών ήδη από το καλοκαίρι, όπως καταγγέλλουν
φοιτητές/-τριες, η επιλογή που τελικά κρίθηκε ως η βέλτιστη
ήταν  η  εκδήλωση  υπέρμετρης  βίας  και  η  εκδίωξη  στην  ουσία
πολλών φοιτητ(ρι)ών από τα δωμάτιά τους, αφού είναι πλέον μη
κατοικήσιμα.

Είναι πλέον ξεκάθαρο ακόμα και στον πιο αφελή πως η κυβέρνηση
δεν  ενδιαφέρεται  πραγματικά  καθόλου  για  τη  «βία  και  την
ανομία» που επιμένει να λέει πως υφίστανται στα πανεπιστημιακά
ιδρύματα. Εδώ και μήνες προκαλείται και συντηρείται εσκεμμένα
κλίμα  έντασης  με  σκοπό  τόσο  τον  αποπροσανατολισμό  από  τα
πραγματικά προβλήματα του λαού, την ακρίβεια, τον εργασιακό
μεσαίωνα, τον αυταρχισμό, όσο και την καταστολή του δυναμικού
φοιτητικού κινήματος που παλεύει και αντιστέκεται στη βίαιη
νεοφιλελευθεροποίηση. Όσες φορές, όμως, και να επιχειρήσουν
την είσοδο της ΟΠΠΙ, οι φοιτητικοί σύλλογοι θα είναι εκεί για
να την αποτρέψουν!

 

*Φοιτητής Φιλοσοφικής Σχολής Αθήνας


